

TISKOVÁ ZPRÁVA

Na cestě ke společnému pohraničí

Schváleno sedm nových česko-saských projektů evropského dotačního Programu Cíl 3/Ziel 3

Česko-saský Monitorovací výbor Programu Cíl 3/Ziel 3 doporučil k podpoře na zasedání v Bad Elsteru dne 13. března 2012 dalších sedm přeshraničních projektů se zaměřením na sociokulturu, cestovní ruch a životní prostředí. V rámci Programu Cíl 3/Ziel 3 tak budou realizovány projekty s celkovými náklady přibližně 6,9 milionů eur, které získají příspěvek Evropské unie ca. 5,7 milionů eur. Od zahájení programu v srpnu 2008 bylo k realizaci schváleno již 161 projektů.

Z čerstvě schválených projektů budou šest koordinovat saští Lead partneři a jeden projekt povede český Lead partner. Podmínkou pro poskytnutí dotace je u všech projektových žádostí splnění nejméně dvou z následujících čtyř forem spolupráce: společné plánování, společná realizace, společný personál, společné financování.

Nadřazeným cílem podpory je, vytvořit a realizovat v česko-saském dotačním území přeshraniční hospodářské, sociální a ekologické aktivity pomocí společných strategií pro udržitelný územní rozvoj.

V prioritní ose *Rozvoj společenských rámcových podmínek v dotačním území* schválil Monitorovací výbor dotaci čtyřem projektům.

V oblasti *Podpory inovativních procesů v dětských zařízeních* budou v rámci projektu „Příběh myšky a malého krtečka“ spolupracovat města Reichenbach/O.L. a Okrouhlá.

Součástí realizace projektu je ekologicky šetrná rekonstrukce jedné české a jedné saské školky, která vyřeší nedostatek vhodných prostor pro děti. Při každodenní komunikaci se děti a pedagogové obsahově seznámí s historií a všedním životem obou měst a zároveň posílí své jazykové kompetence. Celý projekt završí dvojjazyčná divadelní hra s příběhem o myšce a malém krtkovi.

Evropská unie přispěje na projekt přibližně 922.000 Eur z Evropského fondu pro regionální rozvoj (ERDF).

V prioritní ose *Rozvoj hospodářství a cestovního ruchu* schválil Monitorovací výbor dotaci dvěma projektům.

V aktivitě *Investiční opatření v oblasti infrastruktury cestovního ruchu* mohou realizovat svůj projekt „Nový plavební kanál z horního toku Flájského potoka do Freiberské Muldy - kulturně-historická naučná stezka“ obec Rechenberg-Bienenmühle s projektovými partnery, kterými jsou Lesy České republiky, s.p., zemědělské družstvo Agrargenossenschaft "Bergland" Clausnitz e.G., státní lesy Saska (Staatsbetrieb Sachsenforst) v Marienbergu a sdružení Heimatgeschichtsverein Rechenberg-Bienenmühle.

Přeshraniční plavební kanál jakožto technická památka, na kterém se kdysi plavilo dřevo z Čech do Freibergu, bude díky projektu zrekonstruován a zpřístupněn. Kromě dvojjazyčného označení v terénu bude vytvořena i brožura k historii plavení dřeva na horním toku Freiberské Muldy.

Projekt bude podpořen Evropskou unií dotací ve výši ca. 174.000 Eur z Evropského fondu pro regionální rozvoj (ERDF).

V programové prioritě *Zlepšení situace přírody a životního prostředí* byl podpořen jeden projekt.

V aktivitě *Podpora ekologického uvědomění, environmentálního vzdělávání a management* se zapojí Leibniz-Institut für ökologische Raumentwicklung e.V. Dresden (IÖR) s Univerzitou J.E. Purkyně v Ústí nad Labem do projektu „Hodnotná příroda východního Krušnohoří“. Cílem projektu je zhodnocení služeb charakteristických ekosystémů v česko-saském východním Krušnohoří, které bude základem pro další regionální rozvoj, ochranu přírody a environmentální vzdělávání. Kooperační partneři tím podpoří výzvu Evropské komise provést do roku 2014 plošné mapování a zhodnocení ekosystémových služeb všech členských zemí. Kromě evidence dat vznikne internetová stránka, GPS terénní hry a e-learningový portál. Kooperační partneři připraví na toto téma workshop a konferenci, předpokládají se i přírodovědné vycházky. Výsledky projektu budou zveřejněny v denním a odborném tisku. Přibližně 355.000 eur poskytne projektu Evropská unie z Evropského fondu pro regionální rozvoj (ERDF).

Místem pro podání projektových žádostí pro získání podpory z Programu Cíl 3/Ziel 3 a pro vydání Smlouvy o poskytnutí dotace je Saská rozvojová banka -dotační banka- v Drážďanech (Sächsische Aufbaubank -Förderbank- (SAB).

Podrobné informace k postupu získání dotace a kontakty jsou k nalezení na webových stránkách <http://www.ziel3-cil3.eu>. Dotazy k přeshraniční spolupráci a požadavky na termín konzultace je možné zaslat na e-mailovou adresu kontakt@ziel3-cil3.eu.